

孟建柱任公安部部长 周永康不再兼任

新华社北京10月28日电 中华人民共和国主席令
第七十八号
根据中华人民共和国第十届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议于2007年10月28日的决定：
免去周永康兼任的公安部部长职务；
任命孟建柱为公安部部长。
中华人民共和国主席 胡锦涛
2007年10月28日

“嫦娥”今第三次变轨 开启成像设备

据新华社北京10月28日电(记者 田兆运)记者从北京航天飞行控制中心了解到,29日18时左右,嫦娥一号卫星将实施第二次近地点变轨,也是入轨后的第三次变轨。卫星进入这一轨道后,星上搭载的紫外敏感器将择机开始对地球和月球成像。
北京航天飞行控制中心总工程师王也勇在接受新华社记者采访时介绍,从27日开始,我国的USB—VLBI综合测定轨系统所属的各测控站、船以及4个天文观测站已全面启动,对嫦娥一号卫星实施跟踪测控。北京航天飞行控制中心对收到的轨道数据、电平信号等进行了复核、复算,计算结果表明,卫星运行的轨道与理论轨道基本吻合。各项参数表明,卫星各系统状态良好。

井冈山大学成立 以实施本科教育为主

新华社南昌10月28日电(记者 周伟王以端)在井冈山革命根据地喜庆八十年华诞之际,28日井冈山大学正式揭牌成立。
井冈山大学的前身是井冈山学院,地处井冈山下,江西省吉安市。井冈山大学以实施本科教育为主,由江西省直属领导和管理,实行省市共建、以省为主的管理体制。目前,学校设有14个学院、49个本科专业,分布在文学、理学、工学等九个学科门类中;有全日制在校本、专科学生1.7万余人,各类成人教育学生1万余人;有专任教师974人,其中教授101人,副教授302人。
10月28日,在井冈山大学的揭牌仪式上,教育部、江西省政府就共同重点支持井冈山大学建设签订了协议。按照协议,教育部在井冈山大学改革、发展、建设等方面给予更多的关注与支持;江西省进一步加强对井冈山大学的领导,重点建设好井冈山大学,加大对井冈山大学的支持力度,把井冈山大学的建设纳入全省经济建设和社会发展的总体规划。



10月27日,一名男子在美国旧金山肩扛反战标志,抗议美国对伊拉克的战争。当日,美国的11个城市同时举行了反战游行活动。
新华社/路透

打击库尔德工人党武装 土将自定时间表

据新华社专电 土耳其总理塔伊普·埃尔多安27日说,土方将自行制定进攻时间表,随时对伊拉克境内的土耳其库尔德工人党(PKK)武装发动大规模地面进攻。
埃尔多安当天前往土耳其西部城市伊兹米特,在公众集会上发表讲话。他抨击美伊打击库尔德工人党武装不力,宣称土耳其将自行决定发动打击的时间表。
埃尔多安说:“一旦需要,我们将立即采取行动。我们不需要等待其他国家批准。”他说,土耳其不会过多考虑军事打击的日期,“我们不会说什么时候,以何种方式攻击。我们只管去打”。
他还点名抨击美国、伊拉克缺乏打击库尔德工人党武装的行动,“我们需要的是行动,如果你们不采取行动,将无法取得(土耳其)信任”。
土耳其副总理杰米尔·奇切克说,土方几天来对伊北部的库尔德工人党目标发动了24次小规模打击行动,但没有进行大规模地面进攻。
土伊谈判破裂后,土公众要求立即发动大规模进攻,土政府面临巨大压力。数千名土耳其人27日举行游行示威,抨击库尔德工人党武装。

修改后的《节约能源法》明确规定

节约资源是我国的基本国策

全国人大常委会28日表决通过了修改后的节约能源法,修改后的节能法将节约资源确定为基本国策。
修改后的节能法第四条明确规定:“节约资源是我国的基本国策。国家实施节约与开发并举、把节约放在首位的能源发展战略。”
修改后的节能法强调,国务院和县级以上地方各级人民政府应当将节能工作纳入国民经济和社会发展规划、年度计划,并组织编制和实施节能中长期专项规划、年度节能计划。

明确节能监管执法主体

修改后的节能法第十条规定:“县级以上地方各级人民政府管理节能工作的部门负责本行政区域内的节能监督管理工作。县级以上地方各级人民政府有关部门在各自的职责范围内负责节能监督管理工作,并接受同级管理节能工作的部门的指导。”

商品房销售应明示节能信息

修改后的节约能源法明确要求,房地产开发企业在销售房屋时,应当向购买人明示所售房屋的节能措施、保温工程保修期等信息。

对于未明示节能信息的房地产开发企业,修改后的节能法第八十条规定,由建设主管部门责令限期改正,逾期不改正的,处三万元以上五万元以下罚款;对节能信息作虚假宣传的,由建设主管部门责令改正,处五万元以上二十万元以下罚款。

严禁“免费能源福利”

修改后的节能法进一步明确,无偿向本单位职工提供能源或者对能源消费实行包费制的,由管理节能工作的部门责令限期改正;逾期不改正的,处五万元以上二十万元以下罚款。

地方政府可制定更严格标准

修改后的节能法提出,地方政府可根据本地实际情况,制定严于国家标准或行业标准的地方建筑节能标准。
修改后的节能法规定:“省、自治区、直辖市人民政府建设主管部门可以根据本地实际情况,制定严于国家标准或者行业标准的地方建筑节能标准,并报国务院标准化主管部门和国务院建设主管部门备案。”

我国进入城乡一体规划时代

《城乡规划法》明年1月1日起施行

十届全国人大常委会第三十次会议28日表决通过了城乡规划法,自2008年1月1日起施行,现行城市规划法同时废止。从城市规划法到城乡规划法,中国正在打破建立在城乡二元结构上的规划管理制度,进入城乡一体规划时代。

在总结现行城市规划法和《村庄和集镇规划建设管理条例》实施经验的基础上,新出台的城乡规划法对规划的制定、实施、修改、监督检查和法律责任作出了比较详细的规定,特别是对乡规划和村庄规划的制定和实施作了明确规定。

根据城乡规划法,包括城镇体系规划、城市规划、镇规划、乡规划和村庄规划在内的全部城乡规划,将统一纳入一个法律管理。目的

是“协调城乡空间布局,改善人居环境,促进城乡经济社会全面协调可持续发展”。
为了提高今后城乡规划管理的科学性,城乡规划法还提出:“制定和实施城乡规划,应当遵循城乡统筹、合理布局、节约土地、集约发展和先规划后建设的原则”。此外,为了提高规划的执行力,城乡规划法还完善了法律责任,加大了处罚力度。

建设部部长汪光焘表示,城乡规划法将有利于正确处理近期建设和长远发展、局部利益与整体利益、经济发展与环境保护、现代化建设与历史文化保护等关系,促进合理布局,节约资源,保护环境,体现特色,充分发挥城乡规划在引导城镇化健康发展、促进城乡

经济社会可持续发展中的统筹协调和综合调控作用。

注重保护自然和历史文化遗产

根据城乡规划法,制定和实施城乡规划,应当保护自然和历史文化遗产,保持地方特色、民族特色和传统风貌。法律还将自然与历史文化遗产保护作为城市总体规划、镇总体规划的强制性内容,以及乡规划和村庄规划的内容。

关于城乡规划的实施,法律也作出明确规定:在城市新区的开发和建设中,严格保护自然资源和生态环境,体现地方特色;在旧城区改建中,保护历史文化遗产和传统风貌;在

件的节能技术研究开发、节能产品生产以及节能技术改造等项目提供优惠贷款;国家实行有利于节能的价格政策,引导用能单位和个人节能等。

鼓励利用公共交通工具出行

修改后的节能法在“交通运输节能”一节中明确,县级以上地方各级人民政府应当优先发展公共交通,加大对公共交通的投入,完善公共交通服务体系,鼓励利用公共交通工具出行;鼓励使用非机动交通工具出行。国务院有关交通运输主管部门应当加强交通运输组织管理,引导道路、水路、航空运输企业提高运输组织化程度和集约化水平,提高能源利用效率。

修改后的节能法还规定,国家鼓励开发、生产、使用节能环保型汽车、摩托车、铁路机车车辆、船舶和其他交通工具,实行老旧交通工具的报废、更新制度。国家鼓励开发和推广应用交通工具使用的清洁能源、石油替代燃料。

(综合新华社电)

城乡建设和发展中,依法保护和合理利用风景名胜资源。

城乡规划报批前向社会公告

根据城乡规划法,今后,城乡规划报批前向社会公告,且公告时间不得少于30天。组织编制机关应当充分考虑专家和公众的意见,并在报送审批的材料中附具意见采纳情况以及理由。

城乡规划法还特别强调,村庄规划在报送审批前,还应当经村民会议或者村民代表会议讨论同意。

城乡规划未经法定程序不得修改

城乡规划法禁止任何单位和个人随意干预和变更规划,规定:“修改省域城镇体系规划、城市总体规划、镇总体规划前,组织编制机关应当对原规划的实施情况进行总结,并向原审批机关报告;修改涉及城市总体规划、镇总体规划强制性内容的,应当先向原审批机关提出专题报告,经同意后,方可编制修改方案。”
(综合新华社电)

改善律师执业环境

公务员不得兼任执业律师

十届全国人大常委会第三十次会议28日表决通过的修改后的律师法中明确规定:“公务员不得兼任执业律师”。

原来律师法规定:“律师担任各级人民代表大会常务委员会组成人员期间,不得执业。”新修改的律师法改为:“律师担任各级人民代表大会常务委员会组成人员的,任职期间不得从事诉讼代理或辩护业务。”

律师“法庭言论”不受法律追究

新修改的律师法明确规定:律师在法庭上发表的代理、辩护意见不受法律追究。但

是,发表危害国家安全、恶意诽谤他人、严重扰乱法庭秩序的言论除外。

律师“会见”当事人“不被监听”

新修改的律师法在明确规定了“犯罪嫌疑人被侦查机关第一次讯问或者采取强制措施之日起,受委托的律师凭律师执业证书、律师事务所证明和委托书或者法律援助公函,有权会见犯罪嫌疑人、被告人并了解有关案件情况”后,又特别补充了“律师会见犯罪嫌疑人、被告人,不被监听”,这让规定的“会见权”具有了更加实在的内容。

(综合新华社电)

破解“申诉难”与“执行难”

不规范“企业法人破产还债程序”

全国人大常委会关于修改民事诉讼法的决定28日经十届全国人大常委会第三十次会议表决通过。根据这一修改决定,民事诉讼法中删去了“企业法人破产还债程序”一章。

被执行人未履行义务加重处罚

经过十届全国人大常委会第二十八次、二十九次、三十次会议三次审议,民事诉讼法修改决定对被执行人未履行法律义务的处罚增加了部分条款,明确规定:被执行人不履行法律文书确定的义务的,人民法院可以对其采取或者通知有关单位协助采取限制出境、在征信系统记录、

通过媒体公布不履行义务信息以及法律规定的其他措施。

申请执行期间确定为2年

修改决定规定:申请执行的期间为2年。申请执行时效的中止、中断,适用法律有关诉讼时效中止、中断的规定。

修改决定同时明确了这一规定中所说的“期间”:从法律文书规定履行期间的最后一日起计算;法律文书规定分期履行的,从规定的每次履行期间的最后一日起计算;法律文书未规定履行期间的,从法律文书生效之日起计算。

(综合新华社电)

阿根廷总统大选 第一夫人有望胜出



28日,阿根廷总统选举第一轮投票正式举行。这是2007年9月19日拍摄的克里斯蒂娜·费尔南德斯的资料照片。
新华社发

阿根廷28日举行总统选举。此前公布的民意调查结果显示,现任总统夫人克里斯蒂娜·费尔南德斯·基什内尔支持率大幅领先其他候选人。
面对种种赞美和指责,费尔南德斯表示,只想做好她自己,继续现任政府的政策,为穷

样形容这位阿根廷第一夫人。主要竞争对手则批评她的政治主张,甚至指责她通过整容争取支持者。
面对种种赞美和指责,费尔南德斯表示,只想做好她自己,继续现任政府的政策,为穷

人谋福祉。

几无悬念

当地时间28日8时(北京时间28日19时),阿根廷各地选民开始投票。
外界普遍认为,执政联盟“胜利阵线”候选人费尔南德斯将战胜其他13名对手,顺利赢得这次选举。

如果费尔南德斯当选,她将成为阿根廷历史上首位选举产生的女总统。

法新社27日说,目前唯一的悬念是:费尔南德斯会直接胜出,还是需要参加第二轮选举,与首轮得票第二多的候选人再决高下?

美国《华盛顿邮报》说,所有民调结果显示,费尔南德斯得票将刚好超过40%,但能超出第二名多达25个百分点。

惺惺相惜

看好费尔南德斯的不仅是媒体及其支持者,还有外国政坛著名女性。
前法国社会党总统候选人塞戈莱纳·罗亚尔26日抵达阿首都布宜诺斯艾利斯后不久,便会晤了费尔南德斯。

罗亚尔对法新社说,在1小时的私人会谈中,她发现费尔南德斯在选举日来临前“很有决心”。

她说,自己可能在28日晚再次会晤费尔南德斯,希望到时能与对方分享选举胜利的喜悦。

整容疑云

现年54岁的费尔南德斯不但性格坚强,口才出众,而且衣着时髦,举止优雅。她令人炫目的装扮甚至成为选举话题。

费尔南德斯出现在公众场合时,总是衣着高档,化妆精致,身戴各种亮丽饰品,脚穿名牌高跟鞋。她的装扮举止常常受到政治对手诟病。

据《观察家报》报道,基什内尔宣布不寻求连任、支持妻子竞选后,费尔南德斯的嘴唇变得更为饱满,面部皮肤更加光滑,赤褐色长发也更有光泽,使得一些人猜测,她可能做了整容手术,还给头发“接发加工”。

政治对手因此讽刺费尔南德斯是“Botox女王”,以整容取悦支持者,质疑她是否适合担任国家元首。Botox是一种肉毒杆菌,可用于美容整形,去除面部皱纹。

费尔南德斯说,对手攻击她,真正原因在于她主张延续基什内尔政府的政策。

延续梦想

费尔南德斯在竞选宣传中承诺,将保持经济稳定发展,努力缩小贫富差距,实现社会公正。“我们现在需要为尚待实现的梦想而工作。”她说。

投票定于当地时间28日18时(北京时间29日5时)结束。3个小时后,选举委员会将公布初步统计结果。

阿根廷全国上下已准备就绪,迎接新总统产生。

(胡若愚 新华社特稿)